

国内

2025年春风行动已举办4.1万场招聘活动

据新华社北京3月13日电(记者 姜琳) 2025年春风行动启动以来,各地持续组织形式多样的招聘服务活动。人力资源社会保障部13日发布数据,截至3月5日,全国已累计举办各类招聘活动4.1万场,发布岗位3100万个;发出务工人员专车、专列、包车2.9万辆(列、架)次,输送劳动者91万人。

人力资源社会保障部、交通运输部等八部门在全国开展的2025年春风行动,主要是利用春节前后务工人员流动高峰期,集中为农村劳动者提供就业服务。据了解,该活动将于近日收官。

为促进各类重点群体就业,以青年为主要服务对象的2025年全国城市联合招聘高校毕业生春季专场活动已于近日启动,首期推出85场特色服务活动。各地将举办线上线下招聘会、区域性青年人才交流会、跨区域巡回招聘会及配套就业创业服务等。

应对黄河开河水利部启动洪水防御级应急响应

据新华社北京3月13日电(记者 魏弘毅) 记者13日从水利部获悉,黄河内蒙古河段预计3月19日前后全线开河,较常年偏早6天左右。为应对相关情况,水利部、黄河水利委员会于13日启动洪水防御级应急响应。

数据显示,3月11日以来,黄河封冻河段开河速度明显加快,日均开河超过60千米。截至3月13日,黄河累计开河412.4千米,剩余封冻长度316千米,其中上游内蒙古河段呈分段开河,剩余封河长度304千米,中游河段剩余封河长度12千米。

水利部相关负责人介绍,除启动应急响应,水利部还采取加密凌情监测预报、精细调度骨干水库、科学分凌降低风险、加强工程巡查防守、及时拆除跨河浮桥等举措,扎实做好各项防御工作。3月1日,水利部组织实施应急分洪区分凌运用,目前河套灌区及乌梁素海、乌兰布和、杭锦淖尔分洪区累计分凌2.19亿立方米,有效降低下游凌灾风险。

目前,黄河开河过程总体平稳,未发生较大险情。

我国自主培育的华西牛将首次出口海外

据新华社北京3月14日电(记者 古一平) 记者14日从中国农业科学院北京畜牧兽医研究所获悉,日前,中老肉牛繁育合作项目在老挝万象正式签约,我国自主培育的华西牛将首次开启出口之旅。

据了解,牧医所长期致力于肉牛关键技术研发与攻关,成功研制了国内首款肉牛基因组液相育种芯片Cattle 110K,构建了华西牛全基因组选择评估体系,建立了华西牛育种数据库,形成了以育种场和种公牛站为核心的数据收集模式和联合育种体系。

截至目前,全国已经建成多个华西牛核心育种群,育种群规模达到2.34万头,推广省份从最初的6个增加到12个,存栏华西牛种公牛站从3家增加到25家。

重点

助力提振消费 金融监管总局出台这些举措

据新华社北京3月14日电(记者 李延霞 张千千) 记者14日从国家金融监督管理总局获悉,金融监管总局印发通知,要求金融机构发展消费金融,助力提振消费。

金融监管总局有关司局负责人表示,金融监管总局从丰富金融产品、便利金融服务、营造良好消费环境出发,提出优化消费金融政策的具体举措,更好满足消费领域金融需求,切实增强人民群众的获得感和满意度。

增加消费金融供给方面,金融监管总局要求,金融机构要围绕扩大商品消费、发展服务消费和培育新型消费,丰富完善金融产品和服务。针对数字、绿色、智能等新型消费场景,量身定制金融产品,更好满足个性化、多样化金融需求,不断强化数字赋能,增强消费金融服务的适配性和便利度。加大对批发零售、住宿餐饮、文化旅游、教育培训、健康养老等消费服务行业的信贷投放,支持消费供给主体健康发展。

金融监管总局鼓励银行业金融机构

在风险可控前提下,加大个人消费贷款投放力度,合理设置消费贷款额度、期限、利率,优化资源配置。完善个人消费贷款尽职免责要求。在有效核实身份、风险可控前提下,探索开展线上开立和激活信用卡业务。

金融监管总局明确,银行业金融机构可根据借款人信用记录、还款保障,针对暂时遇到困难的借款人,合理商定贷款偿还的期限、频次。根据借款人申请,经审核合格后为符合条件的借款人提供续贷支持。

优化消费金融环境方面,金融监管总局要求,银行业金融机构要规范消费贷款合同条款,明示最终综合融资成本。用好金融产品查询平台和金融消费者保护服务平台,便利消费者查询使用。推进消费场景支付便利化,满足老年人、外籍来华人员等群体支付服务需求。完善金融消费纠纷多元化解决机制,妥善解决消费金融纠纷。加大对扰乱市场秩序、侵害金融消费者权益等行为的联合惩戒和打击力度。

挖掘机指数 上升 折射我国基建投资向好

据新华社北京3月13日电(记者 韩佳诺) 记者13日了解到,三一重工基于树根互联工业互联网平台打造的挖掘机指数显示,2025年前两个月,全国工程机械平均开工率为37.38%,相比2024年同期增长2.91个百分点。

数据显示,今年前两个月,国内工程项目建设呈现复苏向好态势。其中,挖掘设备开工率42.61%,较2024年同期的38.82%增长3.79个百分点,是大类设

备中涨幅最高的设备。

从区域来看,中部地区今年前两个月开工率为44.32%,明显高于2024年同期的38.29%,是各区域增幅最高的地区。

春节后企业陆续复工复产,生产经营活动加快,季节性因素和政策发力带动经济回升。数据显示,2月份,我国制造业采购经理指数(PMI)为50.2%,环比上升1.1个百分点,重回扩张区间,制造业景气度明显回暖。

国际

法国央行下调 法国2025年经济增长预期至0.7%

据新华社巴黎3月13日电(记者 李文昕) 法国央行法兰西银行12日发布的经济预测数据显示,2025年法国经济预计增长0.7%,较之前0.9%的预测值有所下降。

法国央行预计,继2024年经济增长1.1%之后,2025年全年法国经济活动将放缓,但仍将维持正增长。

此外,法国央行的预测数据还显示,2026年法国经济增长率将为1.2%,2027年为1.3%。

法国央行当日发布的报告指出,在国际贸易局势紧张和全球需求减弱的背景下,预计法国出口将受影响,这也是导致今年经济增长预期下调的主要原因之一。

俄白元首表示继续扩大经贸等各领域合作

据新华社莫斯科3月13日电(记者 安晓萌) 俄罗斯总统普京与白俄罗斯总统卢卡申科13日在莫斯科发表联合声明表示,两国将继续扩大经贸、安全等各领域合作。

声明说,作为联盟国家,双方将坚定不移扩大各领域战略合作伙伴关系,以全面加强双边合作,同时在主权平等、尊重对方利益等原则基础上进一步深化一体化进程。另外,两国将在上海合作组织框架内发展政治、经济和人文等领域合作,并准备好采取政治、外交和军事等措施反制北约的敌对行动。

卢卡申科当天早些时候抵达莫斯科进行访问。普京在与卢卡申科会谈时说,卢卡申科再次当选白俄罗斯总统后首次出访选择俄罗斯凸显两国关系的特殊性,即两国是可靠的盟友和战略伙伴。卢卡申科赞赏两国的高水平关系,表示白俄两国在包括乌克兰危机在内的许多国际问题上持有共同立场。

加拿大就美国钢铝关税 向世贸组织提出申诉

据新华社渥太华3月13日电(记者 林威) 据加拿大媒体13日报道,加拿大驻世界贸易组织代表团12日就美国征收钢铝关税向该组织提出申诉。世贸组织13日确认收到加拿大的申诉。

加拿大在申诉中说,美国增加关税的措施违反了美国在世贸组织《1994年关贸总协定》下的义务。

世贸组织13日发布消息确认已收到加拿大的申诉,并于当天将其分发给世贸组织成员。

葡萄牙总统宣布 5月18日提前举行议会选举

据新华社里斯本3月13日电(记者 荀伟) 葡萄牙总统德索萨13日发表全国电视讲话,宣布解散议会并于5月18日提前举行议会选举。这将是葡萄牙在不到4年内第三次提前举行议会选举。

德索萨在讲话中说,提前举行议会选举是一条没人预料到、也没人希望的路,但这是大多数反对党和政府之间信任冲突的结果。

科技

我国科学家开发出预测肝癌复发的评分系统

据新华社合肥3月13日电(记者 戴威) 肝癌是全球癌症相关死亡的第三大原因,手术切除后的复发率高达约70%。如何准确预测肝癌复发是一个难题。

记者从中国科学技术大学获悉,该校孙成研究组与合作者开发了预测肝癌复发的TIMES评分系统,通过量化免疫细胞在肿瘤微环境中的空间分布特征,实现了对肝细胞癌复发风险的预测,准确率达82.2%。研究人员将科学成果直接转化为可应用的AI诊断工具,公开免费的TIMES在线版本,上传病理染色图像即可获得肝癌复发风险评

分。北京时间3月13日0点,这项成果发表在国际学术期刊《自然》上。

TIMES系统中文名称为肿瘤免疫微环境空间评分系统,是全球首个结合空间免疫信息的肝癌复发预测工具。研究证明了免疫细胞的空间分布比其整体数量更能决定临床预后,将空间转录组学、蛋白质组学和多光谱免疫组化技术与人工智能驱动的空间分析整合,创造了肿瘤微环境评估的全新方法。据悉,研究团队基于61名患者的肝癌切片进行了系统性的转录组-空间组学整合分析,构建了这一评分系统。



香港花卉展览开幕

3月14日,2025年香港花卉展览在香港维多利亚公园开幕。本届展览以绽放英姿为主题,主题花为秋英。展览将持续至3月23日。新华社记者 朱炜 摄